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Titulní strana: Pták roku – rehek domácí (zdroj: Chov zvířat – 

https://www.chovzvirat.cz/zvire/1582-rehek-domaci/) 

Tato strana: Lukostřelecký klub Druztová – Vyhlášení ankety Nejúspěšnější 

sportovec roku – Karolína Sekmilerová, Eliška Korelusová 
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Letošní začátek roku začal tak, jako každoročně, přípravou žádostí o dotace 

na akce, které bychom rádi realizovali. Na některé z nich se objevila možnost 

využít dotačních titulů a žádost připravit, ale jsou i některé akce, na které 

bude muset použít pouze vlastní ušetřené finance. Žádosti byly podávány 

převážně na Plzeňský kraj, jedna na Ministerstvo zemědělství. 

Mateřská škola 

- v loňském roce osazená čerpadla prošla první sezónou vytápění. Čerpadla 

bezporuchově pracovala a jejich výkon dostačoval na celkové vytápění 

bez nutnosti doplňkového přitápění plynem.  

- loni podaná žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj 

na rekonstrukci kuchyně byla počátkem roku vyhodnocena. Žádost byla 

kompletní a odpovídala předmětu dotace, ale pro vysoký počet podaných 

žádostí a nízké alokaci prostředků jsme dotaci neobdrželi. Proto byla 

v letošním roce podána žádost na Plzeňský kraj. Zde se nám každoročně 

v programu Obnovy venkova daří, tak doufáme, že dotaci obdržíme. 

Rekonstrukce by měla proběhnout přes letní prázdniny. Současně bude 

nutno dovybavit zbytek provozu ostatním gastro vybavením. 

- připravuje se žádost o dotaci na osazení fotovoltaických panelů na střechu 

školky, kdy získaná energie bude použita pro provoz kuchyně, ohřev vody 

a v přechodném období na jaře a na podzim k provozu tepelných čerpadel 

k přitápění 

Hřbitov a kostel 

- byla podána žádost na Ministerstvo zemědělství o dotaci na mlatové cesty 

na hřbitově na části hřbitova na hlavních trasách od vrat a dvířek směrem 

ke kostelu. Bude zde jistě zajištěn příjemnější a bezpečnější pohyb 

po deštivém počasí. Pokud se projekt osvědčí, je možné chodníky rozšířit 

do širší části hřbitova. 

- byla podána žádost na Plzeňský kraj o repasování vstupních dveří 

do kostela, kde byla v loňském roce realizována kovová mříž 

- na místě v blízkosti odpočinkové terasy u hřbitova bychom rádi 

realizovali venkovní ekologické WC pro návštěvníky hřbitova i pro 

ostatní turisty, kteří se zde zastaví. Dotaci na tuto akci poskytuje Plzeňský 

kraj. 
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Vodovod 

- v letošním a příštím roce proběhne výměna vodoměrů v celé obci. 

Konkrétní majitelé nemovitostí budou dopředu informováni o termínu 

výměny. Výměna je hrazena z rozpočtu obce. 

- byla podána žádost o dotaci na Plzeňský kraj na prodloužení vodovodu 

pro lokalitu RD za Stodolní hospůdkou. Doufáme, že se nám též podaří 

vybrat zhotovitele této akce, jelikož se nám v předchozích pokusech 

tohoto vybrat nepodařilo.  

Pomník padlým 

- pomník padlým v 1. světové válce před školkou bude na jaře očištěn 

a budou vyměněny poškozené skleněné desky se jmény padlých. Nová 

deska bude vyrobena kamenná, aby déle odolala zubu času. Dotaci na tuto 

opravu jsme podali na Plzeňský kraj. 

Úprava návsi 

- pokračují práce na projektové dokumentaci úpravy návsi. 

Do dokumentace byly zapracovány připomínky občanů, a to zejména 

odstranění „kolonády“ z hráze rybníka a doplnění chodníku podél hlavní 

silnice. 

 Odpadové hospodářství 

- sběrná místa pro nádoby na separovaný odpad projdou obnovou v tom 

smyslu, že bude pod tyto nádoby proveden asfaltový povrch z důvodu 

lepší manipulace při vyvážení. Budou dále opatřeny ohrádkou, aby 

vizuálně zapadala do okolí a případný odpad, který mimo kontejnery 

uloží nezodpovědní, neodlétal po nejbližším okolí. 

- připravujeme projekt úpravy sběrného místa odpadů pod hřištěm. Mělo 

by se jednat o zpevnění plochy, vybudování přístřešků pro sběrné 

kontejnery a rozšíření možnosti k ukládání elektro odpadu, odpadů pro 

zpětný odběr, odběr tuků a biologicky rozložitelný odpad.   

Hřiště 

- na hřišti bude provedena obnova oplocení. Oplocení bude na kratších 

stranách navýšeno a kompletně celé bude opatřeno ochrannou sítí. 

Dotace z rozpočtu obce 

- na základě žádostí budou projednávány žádosti spolků, které organizují 

svoji činnost v obci, nebo se jich naši občané účastní. Jedná se o TJ Sokol 

ve výši 200 tis. Kč, hasiče ve výši 200 tis. Kč, myslivce ve výši 70 tis. Kč, 

rybáře ve výši 24 tis. Kč, včelaře ve výši 5 tis. Kč, svaz tělesně 
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postižených ve výši 7 tis. Kč, Lesní školku Berounka ve výši 15 tis. Kč, 

Hospic sv. Lazara ve výši 10 tis. Kč, Plzeňský kraj na dopravní obslužnost 

ve výši 51 tis. Kč a obci Zruč – Senec na základní vzdělávání ve výši 

150 tis. Kč. 

Kultura 

- jsou připravena hudební vystoupení tradičních hudebních večerů 

u restaurace U Apolla. Začíná se pouťovou zábavou 18. května a poté 

od 6. července vždy po 14 dnech až do 31.srpna. 

- od října do dubna byla zajištěna možnost získání vstupenek 

na představení v plzeňských divadlech.  

- v červenci budou uspořádány tradiční přejezdy přes lávku Návesního 

rybníka 

    Ing. Roman Kohout, starosta 

 

TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV 

Dětský karneval 

Tématem letošního dětského karnevalu byla zvířátka. A musím říct, že se jich 

sešlo opravdu hodně. Děti v sále přivítal tygr, krokodýl, prasátko, medvídek, 

žirafa, tygřice, žába a opice. Bylo hezké, že i děti měly zvířátkové masky. 

A tak na sále tančilo plno tygříků, kočiček, krokodýlů, žirafek a králíčků. 

Přiletěl i čmeláček, moucha a motýlci. 

A abychom celé odpoledne jen netančili, zařadili jsme na program také pár 

her a soutěží. Mezi dětmi se našlo i pár začínajících zpěváků a zpěvaček, 

kteří nám zazpívali do mikrofonu svojí oblíbenou písničku. 

Na každém správném bále musí být tombola. My jsme měli hned dvě. 

Nejprve o drobnější ceny a poté byly slosovatelné vstupenky o ceny 

hodnotnější.  

Celé odpoledne se neslo v příjemné přátelské atmosféře. Zažili jsme spoustu 

zábavy. 

Soutěž všestrannosti předškolních dětí  

V neděli 10.3. proběhla v tělocvičně ZŠ ve Zruči soutěž všestrannosti 

předškolních dětí. Soutěžilo se ve dvou věkových kategoriích: 

I. rok narození 2021 – 2020 

II. rok narození 2019 – 2017 
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Letos byla účast druztovských dětí opravdu velká. Celkem měla naše 

výprava 18 dětí. V I. kategorii to bylo 7 dětí a ve II. kategorii 11 dětí. 

Soutěžní desetiboj zahrnoval: proběhnutí provazového žebříku, sestava 

s překážkami, kotoul, hod na cíl, sestava gymnastických věží, přenášení 

míčku na lžíci, slalom s malým medicinbalem mezi kužely, po žebřinách 

vystoupat na bednu a seskok do duchny, skok do dálky z místa snožmo, 

výstup na lavičku zavěšenou do kruhů.  

Všechny naše děti musím moc pochválit za to, jak se při soutěži snažily. 

Za Druztovou vyhrála Lucinka Kolenová v I. kategorii zlatou medaili. Ale 

i ostatní děti byly skvělé a za svoje výkony se stydět rozhodně nemusí. Ti, 

kteří vyhráli medaile, byli prostě jen o malilinko lepší.   

za TJ Sokol Druztová 

Jitka Vracovská 

 

 
ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 

Nový rok jsme již tradičně začali akcí „Rozhýbeme 

Druztovou“, která se konala 1. ledna. Opět byla 

připravena jedna trasa, na které bylo 15 úkolů týkající 

senaší obce. Trasa byla zpřístupněna po celý den a mohli 

se zúčastnit jak děti, tak dospělí. Někdo šel trasu jen tak, 

vyplněné úkoly odevzdalo 15 účastníků, na které 

u hasičárny čekal diplom za účast a pro děti sladká odměna. 

Od 1. 1. 2024 jsme přestoupili z okrsku Dolany do okrsku Hromnice. 

K tomuto počinu jsme se rozhodli poté, co jsme se v roce 2022 po okrskové 

soutěži dětí ohradili vůči chování vedoucího mládeže z Chrástu, kdy nám 

kvůli jeho chování a vystupování, děti nechtěly jezdit na závody. Bohužel, 

okrsek se k tomu postavil tak, jak se postavil a my už nadále nechtěli 

s určitými lidmi sdílet akce aj. Okrsek Hromnice nás bez problémů přijal 

a již teď je v rámci nového okrsku domluveno mnoho akcí jak pro děti, tak 

pro dospělé. 

10. – 14. ledna jsme se vydali do Perninku na zimní soustředění. Letos nám 

vyšel sníh alespoň na sjezdovce, a tak jsme tři dny trávili lyžováním. 

Soustředění se zúčastnilo celkem 23 osob. 

27. ledna se konala valná hromada sboru, kde se zhodnotila práce sboru 

za uplynulý rok 2023.  
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10. února jsme uspořádali Hasičský ples, kde nechyběla bohatá tombola, 

za doprovodu hudební skupiny Proměny.  

17. února jsme uspořádali masopust. Sešlo se 27 masek. Masopustní průvod 

obcházel vesnici a přivítali ho hostitelé v 18 staveních. Večer byli pro 

hostitele na sále Stodolní hospůdky připraveny zabijačkové hody. 

24. února se děti vydaly na první letošní závody všestrannosti do Obory 

na tzv. „Únorák“. Družstvo přípravky (Katka Kostková, Leona Horecká, 

Gita Čermáková, Lída Čermáková) se umístilo na 5. místě. Smíšené družstvo 

(Anna Šmajstrlová, Jan Šmajstrka, Martin Tesař) běželo mimo soutěž. 

Na únorovém tréninku děti malovaly svá díla do soutěže Požární ochrana 

očima dětí. Celkem jsme za náš sbor na okres odevzdali 7 výtvarných prací 

ve 4 věkových kategoriích. Teď už můžeme jen držet palce, aby se díla líbila 

a postoupila v soutěži dále. 

9. března se konaly dětské závody všestrannosti v Městě Touškov. 

Reprezentovala nás 2 družstva. Družstvo mladší (Katka Kostková, Gita 

Čermáková, Lída Čermáková, Petr Novák) se umístilo na 20. místě. 

Družstvo dorost (Jaroslav Hauptmann, Matěj Kepl, Tomáš Kovanda, Vojtěch 

Kovanda, Jakub Nováček) se umístilo na 7. místě. 

V březnu nás čekají ještě závody v Úněšově a Velikonoční turnaj ve střelbě. 

Také se bude konat školení vedoucích mladých hasičů, ale o tom zase příště. 

Na léto plánujeme opět příměstské tábory, letos výjimečně přidáváme třetí 

běh pro starší z důvodu uzavření školky po celé prázdniny, a tím pádem velké 

obsazenosti prvních dvou běhů táborů. Přihlášené děti se mají na co těšit. 

Na první a třetí běh jsou ještě volná místa, přihlásit děti můžete na email: 

emiliemundlova@seznam.cz. 

Plánované akce: 

• 29. března – Velikonoční turnaj ve střelbě – u hasičské zbrojnice – pro 

všechny věkové kategorie, hasiče i nehasiče, upřesněno letáčkem 

• 31. března – Velikonoční stezka aneb Pomoc zajíčkovi stát se hasičem,  

upřesněno letáčkem 

• 6. dubna – Retro párty – Od 20:00 na sále stodolní hospůdky 

• 13. dubna – seminář Sebeobrana nejen pro ženy, upřesněno letáčkem 

• 28. dubna – Zapomětlivá čarodějnice, upřesněno letáčkem 

• 11. května – Železná sobota 
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• 15. května – Liga proti rakovině  

• 1.–5. července – I. běh příměstského tábora 

• 15. – 19. července – II. běh příměstského tábora 

• 12.–16. srpna – III. běh příměstského tábora 

Na slovíčko s panem Šolarem … 

Všechno to začalo úplnou náhodou. Úkol byl jasný, a to zjistit co nejvíce 

informací o Ladislavovi Lerchovi. Pan Lerch byl dřívější člen Sboru 

dobrovolných hasičů Druztová. Za války vykonával funkci jednatele a v roce 

1942 byl odvlečen do koncentračního tábora. V hasičské kronice je pouze, 

to, co je psáno výše. Hasičská kronika se za války nepsala a dopisovala 

se až o mnoho desítek let později. Naše pátrání se posunulo do kroniky 

Obecní, nastaly hodiny a hodiny pročítání, ale vzhledem k tomu, že za války 

kronika podléhala kontrole, nic jiného jsme se z ní nedozvěděli.  

A tak nás napadlo oslovit některého z našich občanů, pamětníků války. A jak 

jsem psala, vše začalo úplnou náhodou. Vraceli jsme se domů s Husovo 

pálky, když jsme cestou zdravili pana Šolara s paní Šolarovou. A když už byli 

na té zahradě, nedalo nám to nezeptat se, zda neví něco o panu Lerchovi. 

A pan Šolar se dal s námi do řeči, ze začátku byl tedy hodně opatrný, než 

jsme mu vysvětlili, o co nám jde. Bylo vidět, že je hodně poznamenám 

režimy, které tady vládly. Sice se nám cesta z návsi domů protáhla na dvě 

hodiny, což nám ale vůbec nevadilo, protože jsme se dozvěděli mnoho 

zajímavých věcí nejen o panu Lerchovi.  

Ale jak říkám, pan Šolar byl při prvním našem rozhovoru velmi opatrný, ale 

asi se mu to rozleželo a naše povídání tím neskončilo. Kolikrát pan Šolar 

čekal u nás před vraty, až se vrátíme domů, nebo kolikrát na nás zvonil, 

že si ještě na něco vzpomněl. Někdy to bylo až neuvěřitelné, co všechno zažil 

a co se v naší vesnici dříve dělo. Hlavně bylo úžasné sledovat pana Šolara, 

jakou měl radost, a jak pookřál, že tohle všechno 

může někomu vyprávět, že to někoho zajímá a my 

jsme vždycky s napětím poslouchali. Neskutečně 

mě mrzí, že pan Šolar umřel, než jsem stačila článek 

o Ladislavu Lerchovi vydat. Strašně se na to těšil, 

až se to ve Věžce objeví, nešlo mu o to být 

jmenován, ale byl rád, že mohl přispět k našemu 

pátrání a opravdu přispěl strašně moc, aniž by to 

tušil. Dal nám vodítka, kde hledat. Bohužel 
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informace ještě nemáme kompletní, ale i přesto se s vámi o ně již podělíme.  

Ladislav Lerch se narodil 20. 2. 1906 (pamětní deska uvádí v Plzni, záznam 

z koncentračního tábora uvádí Druztová), byl uznávaným občanem, krom 

Sboru dobrovolných hasičů, působil také v Tělovýchovné jednotě Sokol, kde 

vykonával krajskou funkci, a ve spolku divadelních ochotníků, který tu 

tenkrát existoval.                                

Bydlel na návsi č.p. 7.  Jako jediný občan Druztové tenkrát vlastnil motocykl                                        

Harley-Davidson. Pracoval jako úředník ve Škodovo závodech v Plzni. Díky 

této informaci jsme se zaměřili na Škodovku a zjistili jsme, že u Techmánie 

v Plzni je postaven pomník obětem II. světové války ve Škodovce – jedna 

část je věnována obětem bombových náletů na Škodovy závody a druhá část 

je věnovaná odbojářům, kteří ve Škodovce pracovali. V této části je napsáno 

i jméno Ladislav Lerch, podle všech dosavadních informací je to náš občan, 

bohužel zatím se nám nepovedlo zjistit na jakých základech byl pomník 

vystaven, z jakých informací se čerpalo, ale nadále na tom pracujeme, 

protože o tom, že by byl pan 

Lerch v odboji, je jen tato zmínka 

na pomníku.  

Pan Lerch byl zatčen gestapem 

ve své práci tedy ve Škodovce 

spolu s dalšími spolupracovníky. 

A jak vyprávěl pan Šolar, gestapo 

poté přijelo prohledat jeho 

domov. Naštěstí tam nic nenašli, 

a díky tomu rodinu nechali 

na pokoji. Tím se také ve vsi 

dozvěděli, že pan Lerch byl 

zatčen.  

Na webových stránkách 

pamětníků Terezín je databáze 

českých vězňů uvězněných 

v koncentračních táborech, 

ve většině případech jsou 

to jména pouze přeživších války. 

V této databázi najdeme i jméno 

Ladislav Lerch, narození, 

bydliště Druztová, jeho táborové 

číslo, a také to, že byl politický 
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vězeň. Záznam také uvádí datum transportu do koncentračního tábora 

Buchenwald, tedy 22. 7. 1943. Hasičská kronika uvádí, že byl v roce 1942 

odvlečen do koncentračního tábora. Zatím stále zjišťujeme, zda rok uveden 

v kronice je pravdivý, vzhledem k pozdějšímu dopisování je možné, že se 

stala chyba. Pokud by datum byl pravdivý, chtěli bychom se dopátrat 

přesného datumu zatčení – ten by odhalil, jakou dobu trávil na gestapu, 

protože záznam z Buchenwaldu označuje za předávací organizaci Stapol. 

Prag (zkratka Tajná státní policie Praha – což bylo gestapo).  

Na domě č.p. 7, visela pamětní deska pana Lercha. Na pamětní desce je 

uveden datum úmrtí 12. dubna 1945 Buchenwald. Předpokládáme-li, 

že datum úmrtí je správně, Ladislav Lerch tedy zemřel v táboře den po jeho 

svobození Americkou armádou (11. dubna 1945).  

Pamětní deska momentálně leží v archivu obecního úřadu. Se starostou obce 

je domluveno, že se deska umístí na objekt Hasičské zbrojnice, vzhledem 

k tomu, že bychom k desce rádi připojili i krátký životopis, tak uvidíme, zda 

se nám podaří zjistit ještě zbylé informace. A protože příští rok bude výročí 

pana Lercha, chtěli bychom desku a životopis vyvěsit při této příležitosti. 

A jelikož přece jen pár občanů, kteří zažili válku v Druztové žije, budu ráda, 

kdyby si třeba na něco vzpomněli, byť jen třeba na zážitky, co se týkají války 

a naší obce.  

Pro nás bylo velmi zajímavé poslouchat pana Šolara, jak vyprávěl, co se tady 

dělo, když se bombardovala Škodovka, nebo když jim po útoku na Heydricha 

prohlíželi domov. Dozvěděli jsme se, že za války poslouchali Londýn, a že 

se u Šolarů scházelo na poslouchání více občanů vesnice, a protože se tenkrát 

strašně dávalo, tak jak říkal pan Šolar: „Táta byl neuvěřitelně vynalézavý 

člověk a vše dokázal ukrýt tak, že se na to nikdy nepřišlo“.  

Krom pana Lercha, byl za války taky zajat gestapem žid Vojtěch Frenkl, 

v kronice obce Druztová je záznam: 3.6. 1942 noviny oznamují, že byl 

popraven zdejší občan žid Vojtěch Frenkl, kupoval a zabíjel na černo 

dobytek, který pak za lichvářské ceny prodával. Když jsme se zeptali pana 

Šolara na něj, jak to vlastně bylo, tak odpověď byla jednoduchá – byl 

to prostě žid. Pan Šolar po válce nikdy nevstoupil do komunistické strany, 

nemohl se smířit s tím, že ty největší udavači za války dostali vysoké funkce. 

                                                                                      Za SDH Druztová 

Emílie Čermáková 
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TJ Sokol Druztová 
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TJ Sokol Druztová 
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SDH Druztová 
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MŠ Druztová 
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ZPRÁVA MS ZRUČ – DRUZTOVÁ 

Dovolte, abych vás seznámil s plánem našeho spolku na rok 2024. Ještě bych 

se chtěl vrátit na konec roku 2023, kde jsme uspořádali dvě naháňky 

na černou zvěř a jeden hon na drobnou zvěř. Na těchto akcích jsme bohužel 

nic neulovili. Poslední naší akcí byl myslivecký bál, který se konal na sále 

Stodolní Hospůdky.  

Tak teď, co nás čeká v tomto roce. První naší akcí by měl být závod ve střelbě 

ze vzduchovky. Termín ještě domlouváme a budete o něm informováni.  

Další akcí bude již tradiční Dětský Den, který se bude konat 26. 5. 2024. 

O dalších akcích vás budu informovat v dalších vydání Věžky.  

Ke konci této zprávy, bych vás chtěl poprosit o opatrnost v přírodě. Jak již 

víte, blíží se jaro a rodí se mláďata. Na závěr, bych vám chtěl popřát krásné 

Velikonoce.   

            Za MŠ Zruč – Druztová 

                                                   Jaroslav Navara 

 

SOVIČKY 

Už od Vánoc se děti těšily, jak si užijeme sníh. Počasí se ale zbláznilo. 

Už od poloviny února tedy pozorujeme v zahradách první sněženky a další 

známky přicházejícího jara. 

Pojali jsme tedy leden a únor trochu jinak. Dalším stromem, o kterém 

už víme více, je modřín. Ten se mimo jiné používá při výrobě hudebních 

nástrojů. Z nás se proto stali na několik týdnů hudebníci, kteří „hráli“ na 

hudební nástroje, zpívali, rozpoznávali různé zvuky a naslouchali různým 

druhům hudby. Už víme, že zvuk nevydává jen hudební nástroj a že tím 

největším muzikantem je sama příroda....... když umíme naslouchat.  

Od hudby jsme plynule přešli k zásadám slušného chování a užili si při 

trénování pozdravů a podávání ruky hodně legrace. Děti se naučily básničku 

o tom, jak se chovat před jídlem i v divadle a společně vybíraly pro sebe 

i Semenáčka vhodné oblečení do společnosti. Zdobily šaty a vyráběly 

kravaty.  

Toto téma a vlastně i zimní čas jsme symbolicky zakončili karnevalem. Třída 

byla vyzdobena vlastnoručně vyráběnými šašky. Děti měly možnost 

si zatancovat, plnit zábavné úkoly, vyhrát dáreček v tombole i ochutnat 

trochu netradičně nachystanou svačinu. Nechyběly ani balónky.  
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Dalším tématem je: Pomlázka z vrbového proutí, takže jistě všichni tušíte, 

o který strom se zajímáme tentokrát. Moc si přejeme, aby nám teplé počasí 

zůstalo, zima se nevrátila a my mohli užívat hezkých dní, těšit se z nových 

poznatků a zažívat nová dobrodružství.  

Všem přejeme krásné Velikonoce a příjemné jarní dny.  

                    Za Sovičky zapsala Klára Dörfler 

                                                                             

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V DRUZTOVÉ 

Letošní Tříkrálová sbírka začínala opět v Dýšinském kostele, kde probíhalo 

slavnostní zahájení. V Druztové se někteří mohli těšit již na známé 

tváře  a otevřít koledníkům z Lesní mateřské školy Berounky dveře a přispět 

do kasičky. Celkem se v Druztové vybralo 4 318 Kč. Část z celkové vybrané 

částky půjde na projekty Charity a část bude použita v místě potřebným.  

Vybrané částky v jednotlivých okolních vesnicích 

17 796 Kč – Kyšice  

11 516 Kč – Chrást  

9 215 Kč – Hromnice  

14 837 Kč – Smědčice 

2 150 Kč – Nadryby  

61 179 Kč – Dýšina  

21 891 Kč – Červený Hrádek  

200 Kč bezhotovostní dary 

143 102 Kč celkem  

Mgr. Marie Peroutková 

 

 

KOLIK JE NÁS 

V loňském roce se narodilo 7 dětí a zemřelo 8 lidí. Do obce se přistěhovalo 

20 občanů 26 se jich odstěhovalo. K 31. 12. 2023 žilo v Druztové 

820 obyvatel z toho 395 můžů a 425 žen. 

Jiří Folk 
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LUKOSTŘELECKÝ KLUB DRUZTOVÁ 

Přes halovou sezónu jsme u nás na střelnici uspořádali 5 závodů, na které si 

přijelo zastřílet 216 střelců z více jak 8 klubů. Závody byli velmi povedené 

a již teď víme, že budeme pokračovat v pořádání 5 závodů v každé sezóně. 

Mezi závoděním jsme se zúčastnili vyhlášení Nejúspěšnějšího sportovce 

roku 2023, které se konalo 9.2. v Kralovicích. Eliška Korelusová a Karolína 

Sekmilerová byly oceněny za své výkony v předešlém roce. Eliška získala 

ocenění v kategorii žáků za terčovou a halovou lukostřelbu. Karolína si své 

ocenění odnesla za lukostřelecký biatlon v kategorii dospělých. 

Na MČR dorostu se Teodor Nekola umístil na 28. místě a nastřílel si osobní 

rekord. V eliminačních soubojích nedokázal zvítězit a skončil tak 

na celkovém 17. místě.  

Dne 16. 2. se konalo MČR dospělých, kde si jel svůj první velký závod, 

s kladkovým lukem, vyzkoušet Libor Sekmiler. Závod se mu velmi povedl 

a skončil na 17. místě. V eliminačních soubojích bojoval do posledního šípu, 

kde v rozstřelu trefil horší střed, než soupeř. Libor si tak potvrdil celkové 

17. místo.  

Na MČR žáků se Eliška Korelusová umístila na krásném 6. místě v kategorii 

mladších žákyň holý luk. 

V halové sezóně nás čeká už pouze Přebor žáků v Šanově a poté 

se přesuneme na venkovní sezónu.  

Budeme držet palce našim nejmenším a gratulujeme ke skvělým výkonům 

v halové sezóně. 

V případě zájmu o lukostřelbu se neváhejte na nás obrátit na email 

lkdruztova@seznam.cz nebo na tel.: 775 222 372. 

Karolína Sekmilerová 

LK Druztová 

. 

PTÁK ROKU 

Letos byl vybrán rehek domácí, lidově nazývaný čermáček nebo kominíček. 

Je menší a štíhlejší než vrabec a má delší nohy. Samec je šedočerný, ocas má 

rezavý a v křídlech bílé pole. Samice je tmavohnědá s rezavým ocasem.  

Rehek působí neklidně, je neustále v pohybu, podřepává a často potřásá 

ocasem. Rád vysedává na vyvýšených místech – na kůlech, komínech, 

hřebenech střech. Je to původně skalní druh, ale velice si oblíbil soužití 

mailto:lkdruztova@seznam.cz
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s člověkem. Nalézá zde dostatek potravy a místa na hnízdění, která jsou pod 

střechami domů, stodol, kůlen, ve výklencích a děrách zdí. Rádi obsadí 

i budku – rehkovník s polootevřenou přední stěnou. 

Samička snáší 4–5 bílých vajíček. Hnízdí dvakrát. Potravou je různý hmyz 

a bobule. Rehek je tažný druh. K nám přilétá v březnu a odlétá v září a říjnu. 

Zimuje ve Středomoří, Severní Africe a Středním východě. Díky oteplování 

ojediněle u nás i přezimuje. Rehkové se vyskytují v jižní a střední Evropě 

a přes Malou Asii až k Mongolsku a Číně.  

U nás žije 200–400 tisíc hnízdních párů. Díky své přizpůsobivosti se jeho 

početnost mírně zvyšuje. Rehek je na zahradě veliký pomocník a jeho 

pozorování je balzám na duši. Jeho blízkým příbuzným je pestřeji zbarvený 

rehek zahradní.  

Jiří Folk 

 

STALO SE … 

– před 5 lety – 2019 

- v polovině května byla dokončena oprava věže a střechy kaple sv. Jana 

Nepomuckého 

- rybníček u hájovny byl vybagrován 

– před 10 lety – 2014 

- 24.–31. května při zemětřesení byly pozorovány slabé otřesy 

i v Druztové 

– před 20 lety – 2004 

- 1. května vstoupila ČR do EU 

- 13. ledna byl zvolen starostou Druztové ing. Roman Kohout 

– před 25 lety – 1999 

- 12. března vstoupila ČR do NATO 

– před 30 lety – 1994 

- začátek výroby Škoda Felicia, nahradila Favorit 

– před 35 lety – 1989 

- v únoru byla provedena poslední poprava v ČR 

- 11. března byla poslední pracovní sobota 
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– před 50 lety – 1974 

- 28. února byla v Druztové slavnostně otevřena samoobsluha 

- byla zahájena výstavba sídliště Lochotín 

– před 55 lety – 1969 

- 15. února byl uzavřen hostinec U Lišků na návsi 

- 24. ledna byla zbourána kasárna 35. pluku v Plzni  

– před 60 lety – 1964 

- byla zahájena výroba auta Škoda 1000 MB, stálo 44 000 Kč, průměrný 

plat byl 1 450 Kč. 

– před 65 lety – 1959 

- 27. února byla v Plzni otevřena Studijní vědecká knihovna 

- 8. května bylo v Plzni otevřeno Pivovarské muzeum – první na světě 

– před 70 lety – 1954 

- 3. dubna byl napuštěn rybník Harant 

- 25. února zahájeno pravidelné vysílání Československé televize 

– před 90 lety – 1934 

- 9. května biřmování v Druztové byl přítomen pražský arcibiskup 

p. Kašpar 

– před 100 lety – 1924 

- název naší obce se změnil z Druzdová na Druztová 

– před 240 lety – 1784 

- po jarním tání nastala povodeň. V Praze byl poškozen Karlův most, 

voda sahala až ke Staroměstskému náměstí. V Plzni byl stržen most 

s 20 lidmi, kteří se utopili. 

 

vybral Jiří Folk 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

Ve druhém čtvrtletí roku 2024 oslaví svá významná životní výročí tito naši 

spoluobčané: 

DUBEN 

Provolijová Petra     9. 4. 1974   50 let 

Motyčáková Jana   15. 4. 1944   80 let 

Korelusová Drahoslava  24. 4. 1954   70 let 

Šolarová Alena    25. 4. 1934   90 let 

Kožík Lubomír   26. 4. 1954   70 let 

Pučalová Jana    28. 4. 1944   80 let 

KVĚTEN 

Sobotová Marie     5. 5. 1932   92 let 

Frančová Lenka     5. 5. 1974   50 let 

Körner Oldřich    11. 5. 1933   91 let 

Šimandlová Zdeňka   12. 5. 1954   70 let 

Štychová Hana    13. 5. 1964   60 let 

Kadlecová Arnoštka   18. 5. 1954   70 let 

Navrkalová Amália   21. 5. 1932   92 let 

ČERVEN 

Šlaufová Růžena     1. 6. 1931   93 let 

Folková Dagmar     5. 6. 1954   70 let 

Křišťan Václav    18. 6. 1974   50 let 

Groskopf Tomáš   18. 6. 1974   50 let 

Mašek Josef    20. 6. 1974   50 let 

Rozum Václav    24. 6. 1954   70 let 

Šteffel Roman    30. 6. 1974   50 let 

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 

prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 
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NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 

občánek. Je to:  

Zoulová Leontýna     narozena                   5. 2. 2024 

Přejeme jí touto cestou, aby jí v životě provázela radost, štěstí a aby 

vyrůstala ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 

svých rodičů i nás ostatních. 

. 

DODERKY 

• Splatnost vodného a stočného – zálohy za I. čtvrtletí 2024 je 

do 15. 4. 2024. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, 

var. symbol 55+číslo popisné.  

• Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu 

i v neděli od 10:00 do 11:00 hodin.  

• V úterý 30. 4. 2024 bude na prostranství u Apolla v 18. hodin zapálen 

tradiční táborový oheň. Děti do 15 let dostanou zdarma špekáčky 

na opékání.  

• Jste srdečně zváni na pouťovou zábavu, která se uskuteční v sobotu 

18. 5. 2024 od 19 hodin na prostranství u Apolla. K tanci i poslechu bude 

hrát hudební skupina Sifon rock.  

• V neděli 26. 5. 2024 proběhne vítání nových občánků. Rodiče s dětmi 

obdrží pozvánky. 

• Svoz nebezpečného odpadu a zpětného odběru elektrozařízení se v naší 

obci uskuteční v sobotu 4. 5. 2024 od 8:00 do 9:00 hodin u obecního 

úřadu. 

 

 

Zastupitelstvo obce Druztová a redakce Věžky  

Vám přeje Veselé Velikonoce  

a spousty krásných jarních dní. 



22 

 

  

 



23 

 

Nahoře – Tříkrálová sbírka 

Dole – Masopust v Druztové 
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Masopust 
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